
W tym roku 1 czerwca (w poniedziałek) upływa 
termin na dostarczenie informacji do KRUS o 
nieprzekroczeniu limitu podatku dochodowego 
(PIT)

Jednym z warunków pozostania w ubezpieczeniu społecznym rolników, po 
rozpoczęciu wykonywania działalności gospodarczej jest m.in. co najmniej 3-letni 
okres nieprzerwanego ubezpieczenia (obowiązkowego) w KRUS przed założeniem 
firmy.

Kontynuacja tego ubezpieczenia w kolejnych latach jest z kolei możliwa, jeżeli co 
roku rolnik będzie przekazywał do KRUS informację, że kwota należnego podatku 
dochodowego za poprzedni rok podatkowy, od przychodów z prowadzonej przez 
niego działalności gospodarczej, nie przekroczyła tzw. rocznej kwoty granicznej . 
Kwota graniczna za 2014 r. wynosi 3 166 zł. Informację trzeba przekazać do 
KRUS w formie zaświadczenia z urzędu skarbowego o kwocie podatku lub 
oświadczenia, że nie została przekroczona roczna kwota graniczna, w terminie do 
31 maja każdego roku.

W tym roku 31 maja przypada w niedzielę. Termin na przekazanie do KRUS tej 
informacji ulega więc przesunięciu na 1 czerwca 2015 roku.

W przypadku, gdy należny podatek dochodowy z działalności gospodarczej 
przekroczy wskazany limit, rolnik zostanie wyłączony z ubezpieczenia w KRUS. 
Zostanie też z niego wykluczony, jeśli nie złoży informacji do KRUS lub złoży ją po 
terminie (czyli po 31 maja danego roku). Wykluczenie następuje z dniem, do 
którego rolnik (lub domownik) obowiązany był złożyć 
zaświadczenie/oświadczenie, chyba że zlikwidował działalność lub ją zawiesił 
przed upływem terminu jego złożenia.

Zatem w sytuacjach:

gdy kwota należnego podatku od przychodów z pozarolniczej działalności 
gospodarczej za 2014 r. przekroczyła 3 166 zł (roczną kwotę graniczną), bez 
względu na datę dostarczenia stosownego zaświadczenia/oświadczenia,
albo gdy osoba zobowiązana do dostarczenia informacji nie przekaże do 
KRUS stosownego zaświadczenia lub oświadczenia w terminie do 1 czerwca 



2015 r.,

KRUS wyłączy takie osoby z ubezpieczenia społecznego rolników od 2 czerwca 
2015 r.

Na wniosek rolnika (domownika) termin na złożenie informacji może zostać przez 
KRUS przywrócony, jeśli rolnik (domownik) udowodni, że niezachowanie terminu 
nastąpiło wskutek zdarzeń losowych.
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